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ВСТУП 

 

Людина,  що  не  знає  нічого,  може  навчитися, 

справа  тільки  в  тому, щоб  запалити  в ній 

  бажання  вчитися. 

Д. Дідро 

Проблема формування мотивації навчання завжди була актуальною в 

психолого-педагогічній літературі. Як відомо, зміст навчання, його 

значущість для школяра є підґрунтям мотиваційної сфери. Від змісту 

навчання залежить спрямованість учня, тобто мотиви навчання. Перед 

сучасним викладачем передусім стоїть завдання задіяти в навчанні таких 

ресурсів, які пробуджуватимуть і підтримуватимуть в учнів інтерес до 

пізнання нового. У цих умовах важливого значення набуває мотивація як 

важливий компонент освіти. Від мотивації учня залежить його успішність, 

глибина й міцність знань, бажання і здатність навчатися протягом усього 

життя. А це важливо, адже, згідно із сучасними дослідженнями, результати 

діяльності людини тільки на 20 % залежать від інтелекту, а на 70-80 % – від 

мотивації. 

 Мотивація – це інтереси, потреби, прагнення, емоції, переконання, 

ідеали, установки, які спонукають учня до діяльності. Мотивація сприяє 

появі в учня навчальної ініціативи й любові до навчання, спонукає його діяти 

з максимальною енергією в різних навчальних ситуаціях. Існує кілька теорій 

мотивації діяльності людини, але для викладача важливо одне: опанування 

способами створення на уроці такого навчального середовища, у якому б 

учні відчували внутрішнюю потребу вчитися. Це може бути за умови, коли 

учень самостійно ставить перед собою цілі й докладає зусилля для їхнього 

досягнення. Мотив навчання – це спрямованість учня на різні сторони 

навчальної діяльності. Навчальна мотивація – це загальна назва процесів, 

методів, засобів спонукання учнів до продуктивної пізнавальної діяльності, 

активного засвоєння знань, що залежить від рівня сформованості мотивації 

учіння школярів; це бажання, прагнення вчитися. Оскільки особистісно 

зорієнтоване навчання ґрунтується на положенні, що учень засвоює лише 

особистісно значущі поняття, то проблема формування мотивації учіння 

сьогодні є дуже актуальною. Особливості формування позитивної мотивації 

як фактора успіху навчальної діяльності школярів необхідно враховувати 

кожному вчителеві, якщо він хоче працювати відповідно до нової філософії 

освіти, що розглядає учня як суб’єкт процесу навчання. 

 Розрізняють поняття внутрішньої та зовнішньої мотивації навчання. 

Для зовнішньої характерним є стимул навчання, тобто засіб, який спонукає 

учня до посиленої діяльності, своєрідний зовнішній поштовх, а для 

внутрішньої є мотив – усвідомлене внутрішнє спонукання до дії. Яка ж 

мотивація до навчання є кращою? Зовнішня базується на таких методах: 

заохочення, покарання, похвала, нав’язування мети, ситуація змагання, 

призначення терміну закінчення діяльності, тобто спонукання до дії без 

усвідомленого бажання учня. Внутрішня мотивація передбачає потребу в 
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інформації та активності, підвищення впевненості та незалежності від 

зовнішніх факторів, прагнення майстерності, прагнення бути кращим. Отож, 

можна зробити висновок, що внутрішня мотивація є кращою до навчання і 

саме вона формує ті здібності, які необхідні учню у подальшому навчанні та 

житті. 

 Зміст рекомендаційного бібліографічного покажчика «Мотивація як 

фактор успіху навчальної діяльності» дає підстави характеризувати його як 

видання актуальне, конче необхідне в умовах сучасності для використання у 

навчально-виховному процесі та науково-практичної реалізації. Усі частини  

бібліографічного видання не тількі інформаційні та науково-пізнавальні за 

змістом, але й мають виховну та соціальну дії, а сам покажчик - світоглядну, 

культурозберігаючу та культуроформуючу, самоосвітню функції. 

Бібліографічний покажчик є серйозною джерельною базою для подальшої 

роботи науковців, педагогів, вчителів, вихователів та методистів, сприяї 

професійному зростанню кадрів, формує єдиний комунікативний простір, є 

запорукою передачі досвіду. 

 Бібліографічний запис здійснено згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1: 2006 

«Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. 

Бібліографічний запис. Бібліографічний опис: загальні вимоги та правила 

складання», слова та словосполучення скорочено згідно з ДСТУ 3582-97 

«Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги 

та правила», ГОСТ 7.12-93 «Система стандартов по информации, 

библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. 

Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила». Джерела 

відбору матеріалу – фонди бібліотеки університету, електронні каталоги і 

картотеки. Перелік матеріалів включає бібліографічний опис на книги, статті 

з наукових збірників, періодичних видань – журналів та газет. Підбір 

матеріалів закінчено у грудні 2019 р. 

Для різноаспектного розкриття змісту покажчика та полегшення 

користування ним подано допоміжний іменний покажчик. 
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«Мотиви – головні сили, що рухають дидактичний процес. 

Вони посідають перше  місце серед факторів, 

 що визначають його продуктивність» 

І. П. Підласий.  
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